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ACTO CONMEMORATIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE ASÍS 
4 DE OCTUBRE DE 2012 

 
DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL COLEGIO DE VETERINARIOS DE MADRID 

 
 
 
APERTURA DEL ACTO: 
 
EXCELENTÍSIMOS E ILUSTRÍSIMOS SEÑORES Y SEÑORAS. QUERIDOS COMPAÑEROS Y 
AMIGOS: 

 
Es para mí un honor compartir con vosotros este acto en el que celebramos la 

festividad de San Francisco de Asís, patrón de todos los veterinarios, y que el Colegio 
de Madrid organiza conjuntamente con las Facultades de la Universidades 
Complutense y Alfonso X El Sabio.  Es el acto de mayor relevancia institucional de la 
profesión y también el de mayor poder de convocatoria.  
 

Quiero agradecer muy sinceramente la presencia en esta mesa de 
personalidades estrechamente vinculadas con el Colegio de Veterinarios de Madrid, 
como el Director de Madrid Salud, Antonio Prieto;  el Decano de la Facultad de 
Veterinaria de la Universidad Complutense, D. Pedro Lorenzo,  y  el Rector de la 
Facultad de Veterinaria de la Universidad Alfonso X El Sabio, D.  Fernando Vázquez; a 
los que felicito públicamente en este acto y les deseo mucho éxito en estos tiempos 
tan difíciles. 

 
Agradecimiento también para las demás autoridades que nos acompañan. 

 
Con todas estas instituciones compartimos proyectos y programas con 

resultados muy satisfactorios y que nos permiten a unos y otros ofrecer mejores servicios 
a los ciudadanos. 

 
Como es tradicional en este acto homenajeamos a los compañeros que en el 

último año han finalizado su trayectoria profesional. 
 
Mi reconocimiento y admiración  para todos ellos por su contribución al 

progreso y mejora de la Veterinaria. Habéis ejercido una gran profesión y podéis estar 
orgullosos de ello. Lo importante de este gesto del Colegio es el agradecimiento de 
todos vuestros compañeros a toda una vida dedicada a la profesión. 

 
Mi gratitud para Francisco Orozco, por su  contribución como funcionario a la 

Salud Pública, habiendo ocupado el puesto de Secretario General del Instituto de 
Salud Pública de la Comunidad de Madrid y su trabajo en el Consejo General en las 
relaciones internacionales; también para Alberto de los Nietos (veterinario especialista 
en ganado vacuno), Vahid Shokouhi (cuya vida profesional la ha realizado en 
Laboratorios Nutral), José María Romagosa (compañero de promoción y amigo, 
además de veterinario, licenciado en Económicas, especialista en la gestión de 
empresas del sector Agrícola y Ganadero, que ha dirigido la división Ganadera y 
veterinaria de varias multinacionales veterinarias), Pedro José Mendoza (Comandante 
Veterinario del ejército de Perú), y Jesús Carrión, ausente hoy por razones personales, 
profesional de gran cultura y conocimiento cabal de la profesión, han desarrollado su 
carrera profesional en el Ministerio de Agricultura y particularmente en la Secretaría 
General de Pesca. Ha sido uno de los veterinarios que mayor impulso ha dado a esta 
faceta de nuestra profesión. 
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Hoy también homenajeamos a la Doctora Maria Castaño Rosado,  que atesora 
méritos sobrados, como luego resaltaré, para que haya sido nombrada Presidenta de 
Honor del Colegio de Veterinarios de Madrid.  

 
También felicitamos hoy a los alumnos con los mejores expedientes de la última 

promoción, que inician su andadura profesional en tiempos muy difíciles, pero si lucháis 
y arriesgáis y mantenéis una ilusión grande, seguro que encontraréis oportunidades 
para salir adelante. No dudéis que el Colegio de Veterinarios siempre estará a vuestro 
lado.  

 
Hay que destacar un año más las estrechas y fructíferas relaciones que el 

Colegio de Veterinarios de Madrid mantiene con el Gobierno de la Comunidad a 
través de diversas Consejerías, con el Ayuntamiento de Madrid,  y las  Facultades de 
Veterinaria.  

 
Esta colaboración se fundamenta en el desarrollo de programas sanitarios de 

protección y bienestar animal, lucha contra el abandono y fomento de la adopción, 
campañas de prevención y control de zoonosis y en el ámbito de la seguridad 
alimentaria y de la sanidad ambiental, que en nuestra opinión están resultando 
satisfactorios para la sociedad que es lo verdaderamente importante. 

 
Por último, os doy  la bienvenida a todos y os deseo que paséis una jornada 

muy agradable. 
 
Muchas gracias 
 
 

CLAUSURA DEL ACTO: 
   
Para finalizar el acto,  me gustaría hacer un breve repaso a los hechos de 

actualidad más significativos de la actividad colegial y de la profesión.  
 
En primer lugar, el Colegio año a año sigue incrementado su actividad a todos 

los niveles, para que sus colegiados reciban servicios de mayor calidad.  Una de 
nuestras prioridades es mejorar la formación de nuestros colegiados, con cursos y 
propuestas de las diferentes especialidades de nuestra profesión. 

  
En este sentido cabe destacar el Master en Seguridad Alimentaria que 

organizamos con la Consejería de Sanidad, la Agencia Española de Seguridad 
Alimentaría y la Facultad de Veterinaria de la Universidad Complutense y que es una 
referencia en el sector. Afortunadamente, este año se inicia la novena edición, lo cual 
no es un asunto menor, teniendo en cuenta los tiempos difíciles en los que estamos. 
Además se han celebrado 50 cursos, jornadas técnicas, foros de debate,…de los 
temas que más preocupan a la profesión con cerca de 1.500 alumnos.   

                           
Seguimos avanzando en nuestra apuesta por la calidad y el rigor científico en 

nuestro trabajo, por eso elaboramos un modelo de certificación pionero en España 
para las clínicas y centros veterinarios que garantizan la calidad de los servicios a los 
clientes, incidiendo especialmente en el bienestar animal. 

 
También hay que destacar que somos el primer Colegio que tiene la 

acreditación de ENAC (Entidad Nacional de Acreditación)  para la inspección de 
explotaciones ganaderas. 

 
Quiero destacar que , a pesar de la adversa coyuntura económica, gracias al 

impulso del Colegio, el proyecto cooperativo colegial de viviendas en Valdebebas  va 
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a permitir que  25 veterinarios dispongan de una vivienda de calidad y a un precio 
muy razonable en una zona privilegiada,  que se entregarán el próximo año. 

 
 Estamos atravesando una severa crisis económica y la profesión veterinaria no 

es ni mucho menos ajena a ella. Un dato significativo es que la web del Colegio, que 
es  la que más visitas recibe del sector, cada vez registra más demandas de empleos 
de los colegiados y menos ofertas de trabajo. 

 
  En nuestro caso, la crisis nos está afectando más de lo debido  a causa de 

algunas medidas, como ha sido la subida del IVA en los servicios veterinarios del 8 al 
21 %, a pesar de las diversas gestiones realizadas por la organización colegial para 
evitarlo.  

 
 La subida del IVA de 13 puntos, no solo afecta de forma directa en al bienestar 

de los animales, que al reducir su atención clínica no estarán convenientemente 
cuidados,   sino que también pueden ocasionar problemas de salud pública al  tener 
un menor control de la enfermedades transmisibles a las personas. Igualmente 
provocará un mayor número de abandonos.   
 
 Por otro lado,  nos preocupa  la precariedad laboral de muchos veterinarios, 
provocando en buena medida por el exceso de número de facultades que hay en el 
país. No se puede ni se deben autorizar más facultades. 
 
 En este sentido, nos preocupó, que el pasado julio se interrumpiera por falta de 
financiación el servicio del Hospital Clínico de la Facultad de Veterinaria de la 
Universidad Complutense, que ha sido y debe seguir siendo referente de formación de 
los alumnos en un centro que ha elevado los niveles de calidad de la enseñaza 
veterinaria  en nuestro país y con un  prestigio reconocido internacionalmente. 
 
 En fin, parece que las aguas se van encauzando y pedimos a la Universidad 
Complutense de Madrid (Vicerrector, J. Goyache) que haga el esfuerzo necesario 
para que así sea. 
 
 Los veterinarios,  conviene recordarlo, somos más que médicos de animales. Es 
preciso insistir que el veterinario, que cuenta con un sólida formación científica,  es hoy 
una  pieza clave en la salud pública por el papel que desempaña en la lucha contra 
las zoonosis, en  el control de la seguridad alimentaria, en la protección del medio 
ambiente y de la diversidad biológica y en la lucha contra el hambre en el mundo.  
 
 Pensamos que la veterinaria es una profesión que tendrá un protagonismo 
destacado en el futuro. 
 
 La emergencia de riesgos sanitarios debido a la globalización y los cambios 
climáticos requiere gestores de riesgo y ahí los veterinarios desempeñan y 
desempeñarán un papel en primera línea. 
 
 Es evidente que la compañía de los animales resulta beneficiosa para la salud. 
Las mascotas son cada vez más utilizadas como terapeutas y los veterinarios somos los 
únicos que pueden responder de su salud y de su bienestar.   
 
 En este sentido no solo debemos responder de su  bienestar, sino también 
debemos proporcionar la educación y el conocimiento a los ciudadanos para que 
entiendan y practiquen un adecuado cuidado de los animales.   
 
 La demanda de alimentos será cada vez mayor y los veterinarios deben estar 
presentes para ayudar a resolver los problemas sanitarios, medioambientales y de 
bienestar que surgirán  en las distintas producciones.  
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 La Veterinaria es una profesión con muchos recursos y no hay que temer a las 
crisis. A lo largo de su historia ha demostrado una gran capacidad de adaptación en 
situaciones muy complicadas y siempre ha sabido salir adelante,  aplicando un sentido 
práctico y una mirada global para resolver sus problemas.  Es una profesión muy 
productiva y esencial para la sociedad, aunque a veces nos falta un punto de 
credibilidad en nuestra propia capacidad.. 
 
 Como dice la Organización Internacional para la Seguridad Animal, la 
variedad de competencias e intervenciones de los veterinarios representa un Bien 
Público Mundial. Y se entiende que un Bien Público Mundial es una actividad que 
beneficia a todos los pueblos y a todas las generaciones venideras. 
 
 Ante todos estos desafíos, el veterinario debe responder con iniciativa y siendo 
cada vez mejores profesionales en todos los ámbitos. Podéis estar seguros que el 
Colegio estará apoyándoos con todo tipo de información y formación especializada, 
proyectos innovadores y todas las  acciones que contribuyan a impulsar la profesión. 
 
 Por último,  debo agradecer a la Junta del Gobierno del Colegio de 
Veterinarios de Madrid así como a todos sus empleados y colaboradores, el trabajo 
realizado hasta ahora y su esfuerzo en estos tiempos tan complicados para estar a la 
altura de la confianza que instituciones y ciudadanos depositan  en nosotros.  
 
 En un día tan significativo para la veterinaria quiero  recordarles, que  detrás de 
un veterinario hay un Colegio que protege a los ciudadanos garantizando la calidad 
de los servicios que prestan sus profesionales. 

 
Muchas gracias. 


	Muchas gracias.

